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XI LEGISLATURA 

Seduta n. 98 del 29 agosto 2022 

PRESIEDE IL PRESIDENTE MARINELLI 

 
Assiste la Segretaria della I Commissione assembleare permanente, Loretta Lispi. 
 
Il 29 agosto 2022, alle ore 11:45, si è riunita la I Commissione assembleare permanente con 
modalità mista (in presenza nella sala 3.27, al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza 
Cavour n. 23 ad Ancona, e in videoconferenza, ai sensi della deliberazione dell’Ufficio di 
Presidenza n. 897/2020). 

Partecipano alla seduta, tramite collegamento in videoconferenza, i consiglieri Ruggeri e 
Biancani e ai sensi del comma 2 dell’articolo 29 del Regolamento interno il consigliere Antonini, 
Bilò e Serfilippi. 

Sono invitati a partecipare alla seduta anche l’Assessore Castelli collegato in videoconferenza e 
la Dirigente del Servizio Bilancio della Giunta regionale in presenza.  
 

Il Presidente, constatato che, a norma dell’articolo 27 del Regolamento Interno, la 
Commissione è stata regolarmente convocata e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 
del medesimo Regolamento, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

  
- Approvazione verbale della seduta precedente. 

 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del 
numero legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 97 del 2 agosto. 
 

La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
 
Proposta di legge n. 133/22: “Assestamento del bilancio 2022-2024 e modifiche 
normative”. Nomina relatori ed esame. 
 
La seduta è registrata. 
 
Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento 
interno, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
Interno, pone in votazione la proposta di nominare sè stesso quale relatore di maggioranza e la 
consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 
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Il Presidente avvia l’esame della proposta dando la parola all’Assessore Castelli per una 
sintetica illustrazione del documento. 
 
Al termine intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri Ciccioli, Ruggeri e Cesetti il quale 
formula la seguente dichiarazione: “Ritengo inopportuno che gli assessori candidati continuino 
ad espletare le proprie funzioni in piena campagna elettorale. E’ pertanto opportuno che tutti gli 
assessori candidati comunichino l’astensione dalle proprie attività, tenuto conto anche dei 
precedenti in occasione delle elezioni politiche del 2013 (quando non era peraltro vigente 
l’attuale disposizione relativa all’incompatibilità tra la carica di assessore e quella di consigliere”. 
“Chiedo, pertanto, che la Commissione sospenda i propri lavori fino a quando l’assessore 
Castelli (la cosa riguarda anche tutti gli altri assessori candidati) non avrà comunicato 
l’astensione da ogni attività assessorile, vigente la campagna elettorale e fino al termine della 
stessa, per le evidenti ragioni che la manovra all’esame della Commissione, conferisce, anche 
in relazione alle specifiche misure testé illustrate dall’assessore Castelli, un indubbio vantaggio 
elettorale allo stesso rispetto agli altri candidati e alla sua forza politica rispetto alle altre forze 
politiche. Questo potrà determinare un’alterazione del risultato elettorale con evidente lesione 
dei principi del confronto democratico” 
 
Alla discussione intervengono poi il consigliere Biancani e la dirigente del Servizio Bilancio, 
Moretti. 
 
Al termine il Presidente propone il rinvio della discussione alla prossima seduta. 
 
La Commissione approva. 
 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
12:40. 
 
 

 Il Presidente               La segretaria  
Renzo Marinelli                                  Loretta Lispi  
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